

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Держинского Евгения Александровича
«СОВКООБРАЗНЫЕ ЧЕШУЕКРЫЛЫЕ (LEPIDOPTERA, NOCTUOIDEA) БЕЛАРУСИ:
ФАУНА, ЭКОЛОГИЯ, ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ», представленной на
соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.05. –
энтомология

Диссертационная работа Е. А. Держинского представляет собой качественно выполненное, многолетнее и разностороннее исследование, направленное на изучение большого, представляющего значительный таксономический и практический интерес, надсемейства Noctuoidea. Последняя крупная обобщающая работа по фауне совкообразных чешуекрылых исследуемой территории была опубликована в 1976 г., в связи с чем проведенное исследование в значительной степени уточняет представления о распространении и экологических особенностях видов надсемейства на территории Беларуси и в Восточной Европе в целом и может использоваться при проведении сравнительных фаунистических и зоогеографических исследований и для реконструкции процессов фауногенеза.

Евгением Александровичем проведена полная ревизия фауны совкообразных чешуекрылых Беларуси и составлен обновленный список видов надсемейства Noctuoidea, включающий 498 видов из 4 семейств, 40 видов обнаружены для исследуемой территории впервые. Ряд видов исключен из списка региональной фауны в связи с недостоверностью их указаний. Изучено распространение видов надсемейства в пределах Беларуси и выявлено существенное различие фауны ее южных районов, относящихся к зоне широколиственных лесов, и северных, относящихся к таежной зоне. Впервые для фауны исследуемой территории проведен зоогеографический анализ, анализ трофических связей видов, анализ фенологии и ландшафтно-стационарного распределения. Подготовлен обновленный аннотированный каталог чешуекрылых надсемейства Noctuoidea Беларуси с картами распространения видов.

Автореферат оставляет самое положительное впечатление, сформулированные соискателем выводы обоснованы и полностью соответствуют цели и задачам. Материалы исследования опубликованы в 5 статьях, в том числе 2 в журналах из списка ВАК РФ, 2 очерках из Красной книги Республики Беларусь и 15 тезисах докладов, что отражает основные этапы проведенного исследования и его результаты.

Диссертационная работа выполнена на высоком научном уровне и полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а ее автор, Держинский Евгений Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.05 – энтомология.

Кандидат биологических наук,
доцент кафедры биологии
Волгоградского государственного университета

Дмитрий Михайлович Астахов

03.07.2017

Почтовый адрес организации: 400062, г. Волгоград, проспект Университетский, 100.
e-mail: dmitriy_astachov@mail.ru

Подпись *Дмитрий Астахов*

заверяю

Начальник Управления кадров федерального
государственного автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Волгоградский государственный
университет»

С. В. Максимова